

# 强降雪致5人被困 消防部门紧急救援

## 雨雪天气行车,这些突发状况要留意

4月1日,林芝市察隅县境内强降雪。21时42分,林芝市察隅县消防救援大队接到报警:距离县城64公里,海拔4690米古拉乡折拉山位置有1车5人因积雪过厚被滞留。接警后,察隅县消防救援大队立即组织2车10人携带装备器材、防寒衣物、保障物资等前往处置。

记者 梁兰



救援现场。图由林芝市察隅县消防救援大队提供

据林芝市察隅县消防救援大队相关负责人介绍,4月1日22时45分,察隅县消防救援大队前往现场的道路因山体滑坡被阻断,消防救援人员立即分析研判山体形势,同时组织人员对道路展开清理。22时55分,救援人

员不惧严寒,成功开通道路,继续赶赴现场。23时10分,察隅县消防救援力量与察隅县应急管理、养护公司等力量汇合。期间,由于道路崎岖、降雪过大,造成多次积雪下滑、碎石滚落、信号被阻,救援人员依靠丰富的救援经

验和对地势的了解成功穿越危险区域。

2日0时05分,在距离现场约15公里处,道路再次被倒地的树木阻碍,消防救援人员立即清理路障,期间不断与被困人员进行沟通,进行安抚。经过约20分钟努力,路障清理完毕救援力量继续前进。1时52分,察隅消防救援力量到达现场。因现场积雪已经到达“齐腰高”。2时47分,在铲车的帮助下,经过1小时的努力,成功打通“生命通道”,大队救援人员争分夺秒接回滞留人员,送上保障物资,并帮助滞留人员安装防滑链。3时13分,察隅县消防救援大队带领滞留人员开始返回。6时10分,滞留人员被安全送返县城。

在此,察隅县消防救援大队提醒广大驾驶员,近期,气候多变,出门前要提前了解天气情况,关注气候变化动态,避免突发情况被困。

驾驶员必须高度重视冰雪天气下的行车安全,提高安全行车意识。出车时集中精力,控制车速,规范驾驶,在起步、停车、掉头、转向、变更车道、会车等情况下要预见性地处理打滑、侧滑、跑偏、行人及非机动车横穿等突

发情况。

出车前驾驶员必须认真检查车上的安全设备:转向、制动、灯光、仪表、喇叭、雨刮器等要齐全有效。雾天出车时应将车窗玻璃和车灯玻璃擦干净,按规定打开防雾灯、近光灯、前后小灯及示宽灯和尾灯,充分利用灯光提高能见度,看清前方道路,车辆及行人动态。

行车时应根据行道树、路标、水渠等判断行车路线,沿着道路中心或积雪较浅处行驶。若路面倾斜或成拱形,应选择平坦处或道路中间行驶;若有车辙,应循车辙行驶;当车辙已结冰且较浅时,应骑车辙行驶。

由于冰雪路面的阻力较小,要避免跟车过近,尽量减少超车。雪路制动距离比干路制动距离长3倍,比湿路长2倍多;冰路制动距离比干路制动距离长4倍,比湿路长2.7倍,因此,冰雪路面上行车要严格控制时速。每小时不得超过20km。跟车距离应保持在50m以上。

消防员提醒,如遇突发暴风雪被困时,要及时拨打119报警电话,并寻找背风位置躲避风雪,保存体力,等待救援。

## ■新闻+ 游客被困百米悬崖 移民管理警察帮忙脱险

商报讯(李建设 记者 张雪芳)3月23日14时,林芝市公安局米林县派镇边境派出所接到报警,一游客为寻找掉落的无人机,被困高达100米的悬崖,无法自行安全返回,请求救援。接警后,派镇边境派出所立即派出4名民警第一时间赶往事发地开展救援。该游客所在位置为林芝市米林县派镇雅鲁藏布大峡谷风景区内一处公路边的

断崖下,距离雅鲁藏布江的垂直高度达100米。当地树林较多,地面有松散树叶覆盖,下崖寻找无人机的游客无法找到安全路线返回,随时可能发生坠崖危险。

见此状况,民警通过手机安抚被困游客情绪,减少紧张恐惧带来的体力消耗,并不断搜寻游客位置。1小时后,找到被困游客,在民警帮助下,脱离险境,未受

伤。随后,民警通过游客手机上的无人机定位,历经1小时,找回无人机。此次救援帮助游客脱离险境,为游客挽回经济损失1万余元。

移民管理警察在此提醒广大游客,在边境地区旅游期间,时刻注意安全,在不熟悉当地情况时请勿盲目行动,主动寻求移民管理警察帮助,避免发生危险。

## 仲巴县警方成功解救一名被拐妇女

商报讯(记者 次吉)为深入贯彻落实全国公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动部署会议精神和自治区公安厅、日喀则市公安局关于反拐工作的决策部署,日喀则市仲巴县公安局牢固树立以人民为中心的发展思想,提高政治站位,主动担当作为,迅速组织开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,切实维护妇女儿童合法权益,坚决维护国家政治安全和社会稳定。

今年3月,仲巴县民警在日常摸排工作中发现一条疑似妇女被拐线索,为进一步摸清线索的真实性,侦查民警立即对该线索进行深入分析研判,并于近日通过该线索成功解救一名被拐妇女。

仲巴县公安局相关负责人介绍,3月12日,民警在工作中发现:“我县辖区内的妇女格某疑似被拐至青海省海东市互助县。”得到该线索后,仲巴县公安局主要领导高度重视,并要求刑侦大队立即成立工作专班开展调查取证及被拐人员解救工作;刑侦大队迅

速组织民警连夜奔赴青海省海东市互助县开展侦查工作,通过多方调查取证,成功锁定了被解救人员的具体位置,在海东市互助县刑警大队的协助下将被拐妇女格某从海东市互助县五十镇解救。

经查,格某原在日喀则市工作,后被同事巴某诱骗至青海省海东市互助县与他人结婚,因格某不愿在互助县继续生活,通过他人请求公安机关解救。

目前,格某已被仲巴县公安局成功解救,其家人得知格某被民警解救的消息后前往机场迎接她,并向办案民警献上哈达表示感谢,此案目前正在进一步调查中。

该负责人表示,自反拐专项行动开展以来,为切实加强仲巴县拐卖妇女儿童案件打击力度,增强广大人民群众安全感,仲巴县公安局依托各警种全面加强基础信息台账建设;在辖区内走村入户积极开展各类情报信息收集工作,全力将各类安全隐患遏制在萌芽状态。



被救妇女与民警合影。图由仲巴县公安局提供

2017年至今,仲巴县公安局严格按照上级部署要求,全面深入开展防范宣传活动,为切实提升仲巴县广大人民群众反拐、防拐的能力和意识,多次组织民警深入各乡镇开

展防范宣传活动,特别是在重点节日期间积极组织民警开展集中宣传活动,期间,开展防范宣传共计35次,发放宣传资料2000余份,受教育群众达3000余人次。

## 声 明

大家财产保险有限责任公司西藏分公司以下单证遗失:

<强制保险标志(内置型)>印刷流水号为:

13000100002021928181-13000100002021928216,

13000100002021709841-13000100002021709842,

13000100002021709835-13000100002021709836,

13000100002021711751-13000100002021711756,

13000100002021711730-13000100002021711732,共49份,声明作废。

特此声明

大家财产保险有限责任公司西藏分公司  
2022年4月14日

## 声 明

西藏领峰实业集团有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由赵飞变更为“汪吉”,合同专用章开户行已由原西藏银行股份有限公司(账号:2000000735000016)变更为“中国农业发展银行西藏自治区分行(账号:20354999900100000648221)”,现声明公司原合同专用章(编号:54010210014748)、原法人私章(编号:54010210023721)作废。

特此声明

西藏领峰实业集团有限公司  
2022年4月14日